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Του  Πρακτικού αριθ. 20/2024  Συνεδρίασης της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 448/2024 
 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την αποδοχή η μη της πρότασης δωρεάς αναθηματικής στήλης από το Σωματείο 
«Επιτροπή Ελληνισμού» προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. – Π.Ε. Δράμας. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 30-5-2024 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00π.μ. πραγματοποιήθηκε με μεικτό 
τρόπο, διά ζώσης στο γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, 
Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή. και με τηλεδιάσκεψη, η τακτική συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/161909/2898/24-5-
2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).  
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Ευκαρπίδης Νικόλαος Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής, 
2) Ιγνατιάδης Στυλιανός μέλος, 3) Ισμαήλκο Φατήχ μέλος, 4) Μπαχαρίδου Φανή μέλος, 5) Παυλακάκη 
Βασιλική μέλος, 6) Κόντος Κωνσταντίνος μέλος, 7) Δελησταμάτης Βασίλειος μέλος και 8) Κουρτίδης 
Κωνσταντίνος μέλος. 
  Απόντες ήταν : ο κ. 1) Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος  μέλος, ο οποίος απουσίαζε αν και κλήθηκε νόμιμα. 
   Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Πρόεδρος της 
Περιφερειακής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 448: Εισηγούμενη το δέκατο όγδοο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση  Διοικητικού-Οικονομικού 
της Π.Ε. Δράμας με το υπ’ αριθμ. πρωτ: οικ.. 161397/2966/24-5-2024 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών 
της επιτροπής τα εξής:  

 
Έχοντας υπόψη: 
1. Το Π.Δ. 144/2010 (ΦΕΚ 237/Α/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, 
2. 2. Το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει  
3. 3.Το Ν.5056/2023 (ΦΕΚ 163/Α/06-10-2023 «Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης 
Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική 
διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και 
αναβάθμιση λειτουργούντων χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου 
Εσωτερικών.» και ειδικότερα το άρθρο 20 «αρμοδιότητες περιφερειακής επιτροπής - Προσθήκη 
άρθρου 175Α στον ν. 3852/2010»  
4. Το Ν.4727/2020 (ΦΕΚ 184/Α/23-09-2020) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην 
Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρονικές 
Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις»,  
5. Το Ν.4182/2013 (ΦΕΚ 185/Α/10-09-2013) «Κώδικας κοινωφελών περιουσιών, σχολαζουσών 
κληρονομιών και λοιπές διατάξεις»  
6. το με αρ.πρωτ. εισερχομένου 160825/584/24-05-2024 έγγραφο του ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ» 

 
Σύμφωνα με το σχετικό με αρ. 6 το  σωματείο «ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ» κατέθεσε έγγραφο αίτημα  
με το οποίο γνωστοποιεί την πρόθεσή του να προβεί σε Δωρεά, προς την Περιφερειακή Ενότητα 
Δράμας της Περιφέρειας ΑΜΘ, μιας αναθηματικής στήλης  η οποία θα κατασκευαστεί με εξολοκλήρου 
δικές του δαπάνες, για να τοποθετηθεί στον προαύλιο χώρο του Διοικητηρίου Δράμας. 
Αυτή η αναθηματική στήλη θα είναι κατασκευασμένη από μάρμαρο. 

https://www.nomotelia.gr/nservice22/document?documentId=647498
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Ειδικότερα, σύμφωνα με το Σωματείο, στη μία πλευρά θα φέρει το σύμβολο της Βεργίνας, τη φράση 
«Αντίσταση και αγώνας κατά της Συμφωνίας των Πρεσπών» και τον αετό από τη σημαία του 
Πισοδερίου, ενώ στην έτερη πλευρά θα υπάρχει το σύμβολο και η ονομασία του Σωματείου. Η 
μαρμάρινη βάση της στήλης θα τοποθετηθεί πάνω σε βάση οπλισμένου σκυροδέματος, για την οποία 
ήδη έχει εκπονηθεί μελέτη από μηχανικό, ώστε, η όλη κατασκευή να πληρεί τους όρους ασφαλείας. 
Η συνολική αξία του αναθήματος μαζί με την κατασκευή βάσης πάνω στην οποία θα τοποθετηθεί, 
σύμφωνα με τις συνημμένες του αιτήματος προσφορές είναι δύο χιλιάδες τετρακόσια ογδόντα επτά 
ευρώ και εβδομήντα τέσσερα λεπτά (2.487,74€).  
Η υπηρεσία ζήτησε από το σωματείο και τις προσκομίσθηκαν τα κάτωθι αναφορικά με την Δήλωση 
πρότασης Δωρεάς Αναθηματικής στήλης από το σωματείο «Επιτροπή Ελληνισμού»  προς την 
Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας  

• το Καταστατικό του Σωματείου «Επιτροπή Ελληνισμού» 

• Πρακτικό του Δ.Σ. με το οποίο εγκρίθηκε η δωρεά της αναθηματικής στήλης, προς την  
Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας  

• τοπογραφική μελέτη, 

• Μελέτη του μηχανικού για τη βάση από οπλισμένο σκυρόδεμα,  

• οικονομική προσφορά της αναθηματικής στήλης με τη βάση της από το εργοστάσιο μαρμάρου, 

• τα σχέδια της αναθηματικής στήλης και βάσης (όψεις, τομές) 

• την προσφορά για το κόστος του σκυροδέματος. Η εργασία για την κατασκευή της βάσης από 
σκυρόδεμα και τα σίδερα που θα τοποθετούν μέσα σε αυτήν θα παραχωρηθούν δωρεάν από φίλους 
του Σωματείου. 

σας αποστέλλουμε όλα τα παραπάνω στοιχεία του φακέλου της δωρεάς που συνέλεξε η υπηρεσία 
προκειμένου να αποφανθείτε για την αποδοχή ή μη της πρότασης Δωρεάς Αναθηματικής στήλης από 
το «Σωματείο Επιτροπή Ελληνισμού»  προς την Περιφέρεια Α.Μ.Θ.-Π.Ε. Δράμας και την τοποθέτησή 
της στον προαύλιο χώρο του Διοικητηρίου Δράμας. 
 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση  

 
Α Π ΟΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ Α ΤΑ Π ΛΕΙ ΟΨ Η ΦΙΑ  

 

Αποδέχεται  την πρόταση δωρεάς αναθηματικής στήλης από το Σωματείο «Επιτροπή Ελληνισμού» προς 
την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. – Π.Ε. Δράμας. 
 

Μειοψήφησαν τα μέλη της περιφερειακής επιτροπής Κουρτίδης Κωνσταντίνος και Δελησταμάτης Βασίλειος 
ψηφίζοντας κατά.  
Συγκεκριμένα ο κ. Κουρτίδης ανέφερε τα εξής: «καταγγέλλοντας την συμφωνία των Πρεσπών, με τον τρόπο 
αυτό, παίρνετε και το βάρος της καταγγελίας, πρώτον στην εσωτερική έννομη τάξη και στην διεθνή κοινότητα. 
Εκτίθεστε στην διεθνή κοινότητα πλέον σαν Περιφέρεια, εκτίθεστε στην εσωτερική έννομη τάξη, άρα λοιπόν 
αυτό που κάνετε, μπορεί να είναι προσωπική σας επιθυμία, μπορεί να είσαστε αντίθετος, αλλά έχετε μια 
προσωπική άποψη. Η προσωπική άποψη που μπορεί να έχετε εσείς σαν Πρόεδρος ή ο καθένας σαν 
παράταξη δεν μπορεί να γίνεται δεκτή σε ένα συλλογικό όργανο. Η συμφωνία των Πρεσπών δεν 
τροποποιείται ούτε καταργείται μονομερώς και συνιστά ένα βασικό κόμβο στο οποίο οικοδομήθηκε η διεθνής 
σχέση της Βόρειας Μακεδονίας».  
Ο κ. Δελησταμάτης ζήτησε την απόσυρση του θέματος. 

 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  448/2024. 
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                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
             ΕΥΚΑΡΠΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 
 
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 

 
                             ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
                             ΙΣΜΑΗΛΚΟ ΦΑΤΗΧ 
                             ΜΠΑΧΑΡΙΔΟΥ ΦΑΝΗ 
                             ΠΑΥΛΑΚΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
                             ΚΟΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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